
 

Консультация для педагогов 

«Игры с песком и водой» 
Игры с водой и песком относятся к наиболее древним забавам 

человечества. И до сих пор они доставляют удовольствие и детям и 

взрослым. Но это не только развлечение. Занятия с песком и водой 

очень полезны для здоровья. Обратите внимание на то, как детям 

нравиться трогать песок, пересыпать его ручками и совочком, с 

какой радостью они плещутся в воде. Это благотворно влияет на 

психику, успокаивает, создает умиротворенное настроение, гасит 

негативные эмоции. Играя с песком и водой, дети познают 

окружающий мир, знакомятся со свойствами веществ, учатся 

терпению и трудолюбию. Игры с водой и песком помогают развить 

мелкую моторику, координацию движений, дают представление о 

таких понятиях, как “много - мало”, “быстро - медленно”, 

“короткий- длинный”, “высокий- низкий”. При игре в песке с 

формочками или другими предметами, можно изучать цвета, 

геометрические фигуры и формы.  

Предлагаю вашему вниманию картотеку игр, которые можно 

использовать в работе с детьми.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Игра «Найди игрушку» 

Цель: Развитие тактильных ощущений 
- Взрослый показывает игрушки, которые будет использовать в 

игре. Далее просит ребенка отвернуться и прячет игрушки в песок. 

Ребенок поворачивается и отыскивает все игрушки. 
- Взрослый показывает игрушки ребенку, прячет их, а затем просит 

найти определенную игрушку, ощупывая игрушки под песком. В 

этой игре можно использовать игрушки – геометрические фигуры. 
- Взрослый и ребенок меняются ролями. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Игра «Маленький повар» 

Цель: Развитие тактильно-кинестетических ощущений, мелкой и 

крупной моторики. 

Увлажните песок при помощи лейки. Предложите ребенку 

вылепить из мокрого песка разную «выпечку»: пирожки, рогалики, 

пирожные, тортики. Выпечку можно украсить. Пусть дети угостят 

кукол, игрушечных зверей. Для этой игры можно использовать 

формочки. 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



Игра «Во саду ли, в огороде» 

Цель: Ознакомление с окружающим миром, развитие мышления, 

речи, моторики. 

По взмаху волшебной палочки одна песочница превращается во 

фруктовый сад, другая — в огород. Детям предлагается посадить 

сад и огород. После выполнения задания дети рассказывают, что 

где растет. Взрослый просит ребенка описать овощи и фрукты по 

форме, цвету, вкусу. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Игры с решетом 

Цель: Развитие тактильных ощущений. 

Знакомство со свойствами песка. 

Воспитатель показывает, как просеивать песок сквозь решето. Игра 

станет интереснее, если просеивая песок, ребенок найдет 

небольшие игрушечные фигурки (например, из «Киндер- 

сюрприза»). 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Игра «Кораблики» 

Цель: Развитие дыхания 

1. Нужен таз с водой. В качестве корабликов могут выступать 

скорлупки от орехов, можно даже сделать парус этому кораблю. 

Деткам предлагается запустить свой кораблик и дуть на него, чтобы 

он плыл как по морю, заодно поработаете над дыханием. 

2. Пускать кораблики из разного материала: кусочки пенопласта, 

щепки, травинки, перышки. Можно в процессе игры дуть и 

делать водоворот руками 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Игра «Рыболов» 

Цель: Развитие цветовосприятия, умения действовать по просьбе взрослого. 

1. Предложите детям тазик с водой, набор для ловли рыбок (удочку и 

рыбок) и дайте им попробовать поймать свою золотую рыбку. Можно даже 

на улов загадать желание. 

2. Положите в таз разные легкие игрушки, чтобы они плавали на 

поверхности, и дайте их выловить сачком или ситечком. 

3. Бросьте в воду шарики разного цвета и попросите вылавливать шарики по 

Вашей команде, например: «Поймай красный шарик; красный и желтый 

шарик; поймай 2 шарика» и т. д. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Игра «Брызгалки» 

Цель: Развитие меткости, крупной моторики. 

1. В этой игре Вам понадобится мишень и бутылка с отверстием в 

крышке. Детям нужно попасть в мишень струей воды, нажимая на 

бутылку.  

2. Возьмите целлофановый пакет и сделайте в нем маленькие 

дырочки. Наберите в него воду и начинайте сжимать. Детям 

понравится смотреть, как из него бегут маленькие струйки воды. То 

же самое можно сделать и пластиковой бутылкой. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

Норки для мышки. 

Цель: Развитие мышления, моторики. 

Оборудование: Песочница, миниатюрные фигурки, совочек. 

Ход игры: 

Ребенок вместе со взрослым копает небольшие ямки - норки руками или 

совочком. Затем педагог обыгрывает постройку с помощью игрушки. 

Например, педагог берет игрушечную мышку в руки, имитируя ее писк. 

Затем ее "мышка-норушка" пробирается в каждую норку и хвалит ребенка за 

то, что он сделал для нее замечательные домики. Домики можно делать и для 

других игрушек - зайчиков, лисят, медвежат и пр. 

 

 

 

 

 

 

 



 

Я пеку, пеку. 

Цель: Развитие мышления, моторики. 

Оборудование: Песочница, набор формочек. 

Ход игры: 

Ребенок "выпекает" из песка разнообразные изделия (булочки, 

пирожки, тортики). Для этого малыш может использовать 

разнообразные формочки, насыпая в них песок, утрамбовывая их 

рукой или совочком. Пирожки можно 

"выпекать" и руками, перекладывая 

мокрый песок из одной ладошки в другую. 

Затем ребенок "угощает" пирожками 

маму, папу, кукол. 
 

 

 

 

Мы создаем мир. 

Цель: развитие и расширение представлений ребенка об окружающем 

его мире живой и неживой природы, о рукотворном мире человека. 
Ход игры: 
Взрослый показывает способы построения в песочнице разнообразных 

живых и неживых сообществ — город, деревня, лес, река, озеро, остров, 

а затем в игровой форме побуждает ребенка строить самостоятельно и 

по инструкции разнообразные природные и рукотворные сообщества. 

(тема построений может соответствовать теме занятий в группе). 
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